



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Крым и городу Севастополю

Журнал посещений вуза стал зацепкой к раскрытию тройного убийства 1995 года



В канун профессионального праздника - Дня образования службы криминалистики – Главное следственное управление по Республике Крым и городу Севастополю в рамках проекта «Было ДЕЛО» расскажет о запущенных преступлениях и сложных уголовных делах, ключевую роль в раскрытии и расследовании которых сыграл опыт, интеллект, аналитический подход следователя-криминалиста, профессиональное владение им кримтехникой. Не ошибемся, если скажем: благодаря кропотливому труду этих специалистов изобличены опасные преступники, а, значит, спасена не одна человеческая жизнь.

В 2014 году, после образования органов Следственного комитета России на полуострове, вновь было возбуждено уголовное дело, числившейся много лет в «висяках» - по факту убийства троих мужчин в сентябре 1995 года в салоне автомобиля на сельской дороге близ



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Крым и городу Севастополю

села Веселое Симферопольского района. Жертвы были расстреляны. Более 20 лет жестокая расправа оставалась нераскрытой, а в период расследования по делу сменилось более чем 15 следователей. Можно представить, насколько особо тяжкое преступление было заволочено... Восстановливать картину того дня было поручено опытному сотруднику - старшему следователю-криминалисту Управления криминастики Сергею Захарцеву.

- Большая часть вещественных доказательств по делу была утрачена. Основной подозреваемый ранее задерживался по подозрению в тройном убийстве, но был отпущен правоохранительными органами Украины при очень странных обстоятельствах.

Позже будет установлено, что убийца и три его жертвы зарабатывали на жизнь игрой в карты, для чего в очередной раз собирались в сентябре 1995 года в гостинице Бахчисарайского района. Тогда преступник проиграл одному из знакомых около 3 тысяч долларов США, после они отправились на автомобиле к нему домой за расчетом. Чтобы не отдавать долг, во время движения по сельской дороге мужчина расстрелял всех однокартежников и поджег автомобиль. Понимая, что рано или поздно начнется его преследование, злоумышленник переехал в Москву. Спустя время он вернулся в Крым, здесь заключил фиктивный брак и сменил фамилию, запугав свидетелей, которые долгие годы подтверждали его "железное" алиби. Расследование дела осложнялось еще и тем, что ряд лиц, реально обладавших информацией, скончались либо отказывались сотрудничать со следствием, были запуганы. Однако сотрудникам Главного следственного управления по Республике Крым удалось раскрутить этот 22-летний преступный клубок.

- Когда мы его допрашивали, то он пояснил: мол, в день убийства был в Ялте, что подтвердить может знакомая, которую он встретил там. Памятую об этом, при изучении вещественных доказательств по делу я обратил внимание на тоненькую тетрадь – оказалось, что это изъятый, но не изученный в те времена журнал посещений стоматологического факультета медицинского вуза, где в 1995 году обучалась та самая знакомая. При сверке выяснилось, что в день убийства девушка-студентка с 8 утра и до окончания учебного дня находилась на занятиях, получала оценки. Эта зацепка дала нам ясно понять, что алиби лживое, а значит мужчине есть, что скрывать, – вспоминает Сергей Захарцев. - Нам удалось буквально по крупицам восстановить все обстоятельства расправы уже в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством Российской Федерации и, в том числе, с применением современной кримтехники и экспертных возможностей, собрать доказательственную базу.

В марте 2018 года Верховный суд Республики Крым приговорил обвиняемого в тройном убийстве к 15 годам лишения свободы в колонии строгого режима. Было ДЕЛО ...



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Крым и городу Севастополю

Адрес страницы: <https://crim.sledcom.ru/news/item/1507265>